FADESP

FUNDAGAO DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA

CONCURSO PUBLICO - Edital N.° 001/2009 - PREFEITURA MUNICIPAL DE ALMEIRIM
REALIZACAO DA PROVA OBJETIVA: 20 de Dezembro de 2009

NIVEL SUPERIOR
Cargo: MEDICO ORTOPEDISTA

Nome do Candidato:

N° de Inscricéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscrigdo e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 08 de Regime Juridico Unico -
PMA e 12 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impress&o, comunique imediatamente ao
fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duracao de 04 (quatro) horas, tendo
seu inicio as 8:00h e término as 12:00h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questdo deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opgédo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esté
assinado no seu documento de identificacao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagoes a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questoées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Almeirim, o candidato que
durante a realizagcédo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2009.

Boa Prova.



LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - QUESTOES 01 a 05

CONFLITOS

Pesquisa sé agora divulgada procurou entender as causas que
separam gerac¢des. Nao se trata do conflito que sempre existiu entre
velhos € mocos. O universo pesquisado foi o lar, a familia, os pais e os
filhos. A novidade desta vez é que o mal-estar entre as geragdes que
vivem sob o mesmo teto e repartem a mesma mesa € apenas um mal-
entendido. Os pais acham que os filhos, por serem jovens, sao
necessariamente felizes, tém tudo da vida, tudo. Podem esperar do
mundo. Os filhos acham que os pais, por representarem o poder, sdo
necessariamente felizes porque chegaram la. Acontece que nem os
10 filhos sé&o obrigatoriamente felizes nem os pais estao obrigatoriamente
11 realizados. Os filhos reclamam das cobrancas paternas. Os pais
12 acreditam que os filhos ndo reconhecem o valor do lar constituido, da
13 comida na mesa todos os dias. Bastaria um olhar mais profundo de um
14 grupo sobre o outro para desmanchar o equivoco. Nem os filhos
15 precisam invejar os pais pelo poder, nem os pais precisam ficar
16 despeitados porque os filhos tém a vida toda pela frente deles. O amor
17 nunca sera a soma de iguais.
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Carlos Heitor Cony

01.0 enunciado que melhor sintetiza a mensagem do texto é

(A) “A felicidade nao reside nem no poder, nem na juventude”.

(B) “Os pais nao deveriam ressentir-se da jovialidade e da juventude dos filhos”.

(C) “Os filhos deveriam ser eternamente gratos aos pais por tudo o que estes lhes proporcionam”.

(D) “O choque entre pais e filhos é incompreensivel e injustificado: o sentimento que os une deveria
estar acima das diferencas existentes entre eles”.

02.Com o enunciado “Bastaria um olhar mais profundo de um grupo sobre o outro para desmanchar o
equivoco” (linhas 13-14), sugere-se que

(A) pais e filhos ndo se conhecem direito.

(B) o amor entre pais e filhos ndo é intenso.

(C) o habito de reunir a familia precisa ser fortalecido.

(D) é necessario que os pais sejam mais tolerantes com os filhos.

03.Nao serdo respeitadas as ideias desenvolvidas no texto, caso se substitua
(A) “s6 agora” (linha 1) por “bem recentemente”.

(B) “que separam” (linhas 1-2) por “separadas das”.

(C) “que sempre existiu” (linha 2) por “existente ha muito tempo”.

(D) “nem os pais precisam” (linha 15) por “tampouco os pais precisam”.

04.Ha linguagem figurada na seguinte passagem do texto:

(A) “Os pais acham que os filhos, por serem jovens, sdo necessariamente felizes, tém tudo da vida,
tudo.” (linhas 6-8)

(B) “Nem os filhos precisam invejar os pais pelo poder, nem os pais precisam ficar despeitados
porque os filhos tém a vida toda pela frente deles.” (linhas 14-16)

(C) “Pesquisa s6 agora divulgada procurou entender as causas que separam geracgdes. Nao se
trata do conflito que sempre existiu entre velhos e mogos”. (linhas 1-3)

(D) “O universo pesquisado foi o lar, a familia, os pais e os filhos. A novidade desta vez é que o
mal-estar entre as geragdes que vivem sob o mesmo teto e repartem a mesma mesa € apenas
um mal-entendido”. (linhas 3-6)



05.Quanto as nogdes de morfologia, é verdadeiro afirmar que

(A) “felizes” (linha 7) € um adjetivo com valor adverbial.

(B) “conflito” (linha 2) e “universo” (linha 3) sdo substantivos invariaveis.

(C) “mal-estar” (linha 4) e “mal-entendido” (linhas 5-6) sao palavras compostas por aglutinagao.
(D) “constituido” (linha 12) e “despeitados” (linha 16) pertencem a mesma classe gramatical.

TEXTO 2 - QUESTOES 06 a 09

As vezes penso que fiz no meu apartamento o que gostaria de fazer no meu
cérebro. Renunciei a tudo o que atravanca. Sdo dois salbes imensos, tao
vazios que parecem preparados para um baile, que nunca sai. Dois
compridos sofas brancos contra paredes brancas, em &angulo, chdo de
parqué nu e cortinas beges nos janeldes, minha unica concessao a cor. Ou a
Livia. E s6. Quando os jantares do grupo sao, eram, no meu apartamento, eu
colocava a grande mesa no centro do saldo maior. No resto do ano a grande
mesa fica desmontada e as cadeiras empilhadas na area de servigo e eu
como na mesa da cozinha. Lucidio examinou tudo com seu meio sorriso e
ficou em siléncio. O unico comentario adequado aos meus grandes salbes
vazios.
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VERISSIMO, Luis Fernando. O Clube dos Anjos. Rio de Janeiro: Editora Objetiva, 1998, p. 21-22.

06. 0O texto acima é um fragmento do livro O Clube dos Anjos, de Luis Fernando Verissimo. Trata-se de
uma passagem em que predominam

(A) enunciados analiticos e explicativos.

(B) verbos que indicam mudanca e sequéncias temporais.

(C) verbos no imperativo e enunciados que incitam a acgao.

(D) estruturas simples, verbos estaticos e sequéncias de localizagao.

07.Da leitura do enunciado “As vezes penso que fiz no meu apartamento o que gostaria de fazer no
meu cérebro” (linhas 1-2), depreende-se que o narrador

(A) tem a mente cheia de ideias que o perturbam.

(B) precisa proceder a uma limpeza em seu apartamento.

(C) vive preocupado com a decoragao de seu apartamento.

(D) tem necessidade de renunciar a todos os objetos que o atrapalham.

08.Quanto as nogdes de sintaxe, é falso afirmar que

(A) o verbo é intransitivo em “eu como na mesa da cozinha” (linhas 8-9)

(B) a presencga da preposicao “a” (linha 2) justifica-se pela regéncia do verbo “renunciar”.

(C) o periodo “As vezes penso que fiz no meu apartamento o que gostaria de fazer no meu cérebro”
(linhas 1-2) é composto por subordinagao.

(D) ha desvio de concordancia em “Dois compridos sofas brancos contra paredes brancas, em angulo,
chao de parqué nu e cortinas beges nos janeldes, minha Unica concessao a cor” (linhas 3-5).

09.No que diz respeito aos fatos gramaticais da lingua, € incorreto afirmar que

(A) “que nunca sai” (linha 3) significa “que jamais se torna realidade”.

(B) “0” e “que” em “o que gostaria de fazer” (linha 1) pertencem a classe dos pronomes.

(C) o uso do sinal indicativo de crase € opcional em “Renunciei a tudo o que atravanca” (linha 2).

(D) “meio”, em “Lucidio examinou tudo com seu meio sorriso” (linha 9), significa “moderado, pouco
intenso”.

10.Sa0 formulas de fecho usadas na redagao oficial

(A) “Sem mais para o momento” e “Certos de merecer sua atengao”.

(B) “Conforme acordado em contato telefénico” e “Certos de merecer sua atengao”.

(C) “Subscrevemo-nos atenciosamente” e “Temos o prazer de levar ao conhecimento de V. S.?".
(D) “Em atendimento a sua solicitagdo datada de 10 de novembro ultimo passado” e “cordialmente”.



REGIME JURIDICO UNICO - PMA

11. Invalidada por sentenca judicial, transitada em julgado, a demissdo do servidor estavel, sera ele
reintegrado no prazo de

(A) dez dias.

(B) quinze dias.

(C) trinta dias.

(D) quarenta e cinco dias.

12. Sobre remocéo, assinale a resposta correta.

(A) A remogéao € a movimentagdo do servidor, ocupante de cargo de provimento efetivo, para outro
cargo de igual denominagao e forma de provimento, no mesmo Poder e no mesmo Orgdo em que é
lotado.

(B) A remogéao € a movimentagdo do servidor, ocupante de cargo de provimento efetivo, para outro
cargo de igual denominagao e forma de provimento, no mesmo Poder, mas em outro Orgdo em que
é lotado.

(C) A remogéao € a movimentagéo do servidor, ocupante de cargo de provimento efetivo, para outro
cargo de igual denominag&o e forma de provimento, em outro Poder e em outro Orgdo em que é
lotado.

(D) A remogéo € a movimentagdo do servidor, ocupante de cargo de provimento efetivo, para outro
cargo de diferente denominag&o e forma de provimento, no mesmo Poder e no mesmo Orgdo em
que ¢é lotado.

13. A respeito de reversao, assinale a resposta correta.

(A) Reverséao € o reingresso no servigo publico do servidor em disponibilidade, em cargo de natureza e
padrao de vencimento correspondente ao que ocupava.

(B) Reversao é o ato pelo qual o aposentado reingressa no servigo publico para o mesmo cargo.

(C) A reversao somente pode ocorrer “ex-officio”.

(D) Sera tornada sem efeito, a reversao do servidor, que nao tomar posse no prazo de dez dias.

14. A respeito da duragdo do trabalho, assinale a resposta correta.

(A) E de seis horas diarias ou trinta semanais, para os integrantes das atividades de magistério.

(B) E de sete horas diarias ou trinta e cinco semanais, para os integrantes das atividades de magistério.

(C) E de oito horas diarias ou quarenta semanais, para os integrantes das atividades de magistério.

(D) E de cinco horas diarias ou vinte e cinco semanais, para os integrantes das atividades de
magistério.

15. A respeito de estabilidade, assinale a resposta correta.

(A) Sao estaveis, apds dois anos de efetivo exercicio, os servidores nomeados em virtude de concurso
publico.

(B) Sao estaveis, apds trés anos de efetivo exercicio, os servidores nomeados em virtude de concurso
publico.

(C) Sao estaveis, apos quatro anos de efetivo exercicio, os servidores nomeados em virtude de
concurso publico.

(D) A estabilidade se aplica aos cargos em comisséo.

16. A respeito da licenga para tratamento de saude, assinale a resposta correta.

(A) A licenga para tratamento de saude pode ser concedida “a pedido do servidor”, no prazo maximo de
dez dias, contados da primeira falta.

(B) A licenga para tratamento de saude pode ser concedida “a pedido do servidor”, no prazo maximo de
quinze dias, contados da primeira falta.

(C) A licenga para tratamento de saude pode ser concedida “a pedido do servidor”, no prazo maximo de
cinco dias, contados da primeira falta.

(D) A licenga para tratamento de saude pode ser concedida “a pedido do servidor”, no prazo maximo de
oito dias, contados da primeira falta.

17. A licenca para tratamento de salude, em pessoa da familia, sera concedida:
(A) Com dois tergos da remuneragao, no primeiro més.

(B) Com dois tercos da remuneragao até dois meses.

(C) Com dois tergcos da remuneragao, quando exceder de um até quatro meses.
(D) Com dois tergos da remuneragao, quando exceder de um até seis meses.



18. A gratificagdo de regime especial de trabalho, incidente sobre os vencimentos, serd paga no
percentual:

(A) Vinte por cento, para os servidores de nivel de 1° grau, em regime de tempo integral.

(B) Vinte e cinco por cento, para os servidores de nivel de 1° grau, em regime de tempo integral.

(C) Trinta por cento, para os servidores de nivel de 1° grau, em regime de tempo integral.

(D) Quarenta por cento, para os servidores de nivel de 1° grau, em regime de tempo integral.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

19. Na artrite reumatoide juvenil na crianga, qual o seguimento da coluna vertebral que
comumente & envolvida?

(A) Cervical

(B) Toracica

(C) Lombar

(D) Lombosacra

20. Um paciente com 45 anos de idade, portador de Hérnia Discal a direita entre C4 e C5, qual
0 grupo muscular comprometido?

(A) Triceps e Biceps

(B) Biceps e braquial anterior

(C) Deltéide e Biceps

(D) Triceps e Braquial anterior

21. O nivel mais comum de fratura na coluna cervical em criangas é:
(A) C1 ou C2.
(B) C6 ou C7.
(C) C4 ou C5.
(D) C3 ou C4.

22. Como devemos tratar uma crianga, com fratura completa do condilo medial do umero?
(A) Imobilizagao gessada

(B) Tragao trans-esquelética

(C) Reducgao fechada e fixagao percutanea

(D) Reducgao aberta e fixacao interna

23. Qual a causa primaria de mortes nas vitimas de traumatismo multiplos apdés uma
ressuscitacdo bem sucedida:

(A) Morte cerebral

(B) Hemorragia

(C) Insuficiéncia Respiratoria

(D) Parada Cardiaca

24. O tipo mais comum de luxag¢ao anterior do ombro é:
(A) Subcoracdide.

(B) Subglendide.

(C) Subclavicular.

(D) Intratoracica.

25. O melhor teste clinico, para avaliar a instabilidade articular com suspeita de lesdo do
ligamento cruzado anterior do joelho, é:

(A) Somente o Pivét Shift.

(B) Teste de LACHMAN.

(C) Teste de LACHMAN e Pivét Shift.

(D) Teste de Apley.



26. O que caracteriza uma escoliose idiopatica infantil?

(A) Curva lateral para a direita da coluna, em paciente com 5 anos de idade.

(B) Curva lateral da coluna para a esquerda, em pacientes com 10 anos de idade.
(C) Em pacientes do sexo feminino, com curva lateral a esquerda.

(D) Curva lateral da coluna em paciente com menos de 3 anos de idade.

27. Um paciente com 26 anos de idade deu entrada na sala de emergéncia do Hospital, com

deslocamento posterior agudo do cotovelo esquerdo, como este paciente pode ser tratado?

(A) Reducao fechada da luxacao e imobilizacdo gessada.

(B) Redugao cirurgica e imobilizagao.

(C) Avaliacao da funcédo neurovascular da extremidade envolvida e redugao fechada.

(D) Avaliagdo da fungédo neurovascular da extremidade envolvida, reducdo sob sedagdo ou
anestesia geral e imobilizagao.

28. Uma das indicagbes para o tratamento cirurgico da fratura da diafise da clavicula no adulto
e:

(A) Ombro flutuante.

(B) Extensa lesao de partes moles.

(C) Cavalgamento dos fragmentos fraturados.

(D) Fratura cominutiva.

29. As deformidades basicas que compde o pé torto congénito séo:
(A) Equino e varo.

(B) Varo e aducéo.

(C) Equino, varo e aducéo.

(D) Equino, cavo e abducéo.

30. O tumor maligno primario, mais comum do esqueleto, é:
(A) Osteosarcoma.

(B) Condrosarcoma.

(C) Fibrosarcoma.

(D) Mieloma.



